

mégis ritka eset, hogy azt az adókövető bizottság minden vizsgálat nélkül önkényi fel ne emelje. Ez ellen minden hontársunk ki eskü helyett becsületességét lekötötte, erélyesen tiltakozni kell; mert vagy igaz az ő bevallása vagy nem? első esetben az adókövető bizottság ha a bevallott jövedelmet felemeli nem csak zsarolást, hanem becsületességét is követ el és azért büntetőbíró a másik esetben a bevalló „hamis eskü” bűnébe esik. *) Igy felfogva a dolgot — a mint kellene is lenni az adókövető bizottság a hamis bevallásból és az adókövető bizottságok az önkényes részrehajló zsarolástól tartozkodni fognak. — Azonkívül az adókövető bizottságok ne kutyoljanak egy helyen, talán a járás székhelyén, vagy isten tudja hol? hanem jó előre meghatározott és külön minden jövedelemadó kötelezettel közölt napon jelenjenek meg legalább minden jövedelmező székhelyén, hogy a szegény adózók idejét és költségeit kímélik és neki alkalmat adjanak érdekeit a helyszínen védelmezni, vagy sérelme esetében annak orvoslása végett fellebezhetni.

Baranyavár 1879. április 14.
Gareisz József.

*) E részben a pécsi kir. fenyítő törvényszék és a kir. ügyész más nézetben van, erre mutat a f. é. 660. számú ítélete, mely a vádolt elleni vizsgáló tárgyi tényállás hiányában beszűkítette, noha ha bizonyítva és ismervé, hogy vádolt 2000 frtnyi tőke utáni kamatjövendőt nyolc év alatt eskü helyett becsületesség alatt eltagadta, azután pedig bepereltetve adóssá, megköszönti a reá, hogy a tőkét és kamatait az adósnak soha el nem engedte. — Lám sem a kir. tszék, sem a kir. ügyész, ki hivatala volna ily bűnök szigorúan üldözni, nem veszik oly komolyan az eskü helyett becsületesség alatt, aláírt adóbevallásokat, mint cikkirő! Szerk.

A „Fünfkirchner Zelt.” a rozsa Mór-utcai köveztről.

Nem bocsátkozom ismétlésekbe, hogy elsoroljam mindazt, a mit a „F. Z.” az utca köveztről mondott, hanem alálom annak minden betűjét, sőt a Mór utcai lakosok még meg is köszönik a figyelmet, — en pedig — mint szintén érdekelt — kétszeresen örülök, hogy megelőzött valahára abban, amiben eddig könnyen elképzelhető körülményeknél fogva ovakodtam felszólalni. Az utca kövezete felülről egész le bizony rozsa, és különösen felülről az Anna-utcaig lenyúló részéig minden felett.

Az utca, mely a felső városrészt az Anna-, József- és Mária-utca kereszttel vágásával, a János-utca érintésével összeköti a főtérrel, a város egyik — még pedig a vidékiek által is — legjárta és népebb utcainak egyike s így méltó a figyelemre, mert kiválóan rozsa kövezete miatt nemcsak a helybeli, de a vidéki lakosoknak is sok rossz élekre ad okot, — sokszor és különösen télen veszélyes egybekötött járhatása miatt pedig nem éppen áldó kifakadásokra. Én többször beszéltem a kövezet ügyben egy-két szomszédommal, de a kövezést meg nem kezdhették, még pedig a figyelmet érdemlő okoknál fogva. Az utca ugyanis, és pedig felülről az Anna-utcaig, tehát a legrosszabb helyen csak 4-5 méter széles, tehát a pécsi legkeskenyebb utcák egyike (azért jó barátságban élünk ám szomszédok!), a járda pedig mindkét oldalról a falról kezdve legkevesebb 2 méternyi tért venne igénybe, a fenmaradt 2-5 méternyi tér pedig csak nehezen elég egy kocsinak s így kitérésről, ha csak a járdára fel nem megy, szó sem lehet, — az pedig, hogy csak az egyik oldalán láttassék el járdával, bármilyik részen történjék, az illető háztulajdonosokra nézve méltánytalan, — s ez ellen az illetők eleve is óvásokat jelentik be. Tehát mi történjék? Ez az utca, mely különben teljesen kövezett — de rozsa, s külön járdával nem bír, a futólág érintett körülményeknél fogva megérdemli a város részéről a nagyobb gondozást, s különösen azt, hogy ezen utca-részt a város teljesen apró kockákkal rakassa ki, vagy legalább rakassa le oly alaku más kővel és jól, melyeken a járás könnyebb.

Hogy ezen utca kövezetét illetőleg már régebben így gondolkodtak a városnál, mutatja az, hogy a járda részére szánt tér, mint több helyen van, nem hagyott üresen, hanem ki van szintén rakva kővel. — Különben eltekintve ettől, a Mór-utca tisztaságánál fogva is fontosza a Kis-Flörian utca és környékéhez képest, hol a járda helyét még kövezet sem tölti el, hanem van benne szemét és esős időben bokáig érő sár! — Ajánljuk ezt is a „F. Z.”-nak.

Egy háztulajdonos.

Törvényszéki esernök.

Büntető ügyek.

Április hó 16-án: Henge Jánosné szül. Woltart Katalin, Popovics Zsifkó, Mayer Mátyas, Mayer János és Mayer Mátyasné súlyos testi sértéssel vádoltak büntügyben kir. táblai ítélet kihirdetésére. — Özevgy Váci Johanna szül. Mayer Rozália baközvői illetőségű elleni büntügyben végtárgyalás. — Herczeg János pécsi lakos elleni büntügyben kir. táblai ítélet kihirdetése. — Végh József és neje magyar egeregyi lakos elleni büntügyben végtárgyalás. — Nagy Péter és társai nagy-bársányi lakos elleni büntügyben, a Curia mint legfőbb ítélőszéki ítélet kihirdetése. — Held Ferencz pécsi lakos elleni sikkasztási büntügyben ítélet kihirdetése.

Április hó 18-án: Gamauf Ferencz hamis esküvel vádolt elleni büntügyben végtárgyalás. — Pandur István gyümölcsényi és Pandur György egyházbéri lakosok elleni büntügyben végtárgyalás.

Misetics János pécsi lakos elleni büntügyben végtárgyalás.

Április hó 19-én: Göböl Mihály bászai lakos elleni büntügyben végtárgyalás. Április hó 22-én: Pörös Vincze és társai románai lakosok emberöléssel vádoltak elleni büntügyben kir. táblai ítélet kihirdetése. — Poljanik Anna vásári lakos gyermekgyilkossági kíséréssel vádolt elleni büntügyben végtárgyalás. — Özevgy Thier Jánosné szül. Lobi Erzsébet csalási büntügyben vádolt elleni büntügyben végtárgyalás. — Bánovics Ignác és társai mohácsi lakosok elleni büntügyben végtárgyalás. — Mihályovics Zsifkó és társai elleni büntügyben Curia mint legfőbb ítélőszéki ítélet kihirdetése. — Volk József és neje Schlapp Katalin szabari lakosok szülői bántalmazással vádoltak elleni büntügyben Curia mint legfőbb ítélőszéki ítélet kihirdetése.

Április hó 23-án: Engert Mihály d. szekesői lakos szülői bántalmazásával vádolt elleni büntügyben végtárgyalás. — Ifj. Szabó János helyesfai lakos szülői bántalmazásával vádolt elleni büntügyben végtárgyalás. — Schneider András kassai lakos bírói zártörés és sikkasztással vádolt elleni büntügyben végtárgyalás.

Április hó 25-én: Decsi János, Kis Karácsony József, Karácsony József és Decsi István egerégi lakosok gyilkosság és abbani büntességgel vádoltak büntügyben végtárgyalás. — Hahner Pál és társai elleni büntügyben Curia mint legfőbb ítélőszéki ítélet kihirdetése.

HIVATALOS.

763. szám. VI. 1979. Hirdetmény.

Az aradi kereskedelmi és iparkamara ezennel jelenti, hogy az érdekeltek kérelme folytán az Arad-hegylajai borvásár az idén nem a tavaszi hónapok alatt, hanem az őszfolyamában fog megtartatni. A további intézkedések mint eddig, annak idején közzhírítetnek fognak. Arad, 1879. március 18-án. Az aradi kereskedelmi és iparkamara: Deutscher Bernát s. k. elnök. Dr. Gaal Jenő s. k. titkár.

827. sz. Hirdetmény. A franciaia köztársaság elnöke f. é. március 17-én törvényt hirdetett ki, mely a köztársasággal szerződés viszonyban álló államok irányában a franciaia vám-tarifa némely tételeit módosítja. Ezen törvény szerint ugyanis az 1866. évi december 11-én Franciaország és az osztrák-magyar monarchia közt kötött kereskedelmi szerződés a) tarifájában (b) bevétel Franciaországba) foglalt vámk, a gyapjúfonalakra vonatkozó kivételével ismét életbe lépnek.

Ezen kívül elrendelték, hogy bármiféle nyers anyagok és iparcikkok, beleértve a gépeket és géprészleteket is, melyek külföldről hajóépítés vagy hajófelszerelés céljából Franciaországba hoztak — vámentesek, feltéve hogy egy év lefolyása alatt az említett célra való felhasználásuk igazolható.

Végre felhatalmazták a franciaia kormány, hogy az 1879. évi január hó 1-je előtt útnak indított, vagy ezen idő előtt kötött üzlet folytán Franciaországba bevitt árúk után tényleg fizetett magasabb vámteletet az illetőknek visszatértesse. Mi ezennel közzhírítet tetetik. Sopron, 1879. április 8-án.

A kereskedelmi és iparkamara.

Különfélék.

A pécsi nőgyógyász 1879. évi április hó 27-én azaz Vasárnap a helybeli Oertzen-féle házban a „Dalárda” helyiségében dél után 3 órakor Rendkívüli közgyűlés fog megtartatni. Melyre a a mélyen tisztelt egyélti tagokat van szerencsém ezennel teljes tisztelettel meghívni. Ezen rendkívüli közgyűlés tárgyai 1. A módosított s felsőbb jóváhagyást nyert alapszabályok értelmében „Fővédnök”, úgy 1. Az életbe léptetendő gyermekkeresi és 3. A női kézműskolai gondnokok megválasztása. Pécsen 1879. április 10-én teljes tisztelettel Csah Kövér. Anna egyélti elnök.

Haldolások. Özevgy Daempff Sebestyenné szül. Throner Aloizia április 14-én élt 88. évében végelegyenteltesben; — Szabó Ferencz április 12-én élt 32. évében hosszabb betegség után elhalálozott. Béke hamvaikra! — Kammermayer R. városunk egyik szépsége f. hó 16-án hosszabb szenvedés után élt virágzó korában jobb léte szünetelt, s nagy számú tisztelői mely részvétel mellett tegnap d. u. 4 órakor helyezett örök nyugalomra. Adás poraira! — Städtische Theater in Fünfkirchen. A művészet és humanismus oltárán diésretet érdemlő buzgalommal áldozó városunk annyira még nem vitte, hogy középületi közt a színház is helyet foglaljon. Midőn városi színházat említtünk és óhajunk természetesen lehetetlen magyar színházat nem értünk alatta. — Ezekből kiindulva, még nem foghatunk, hogy az ünnepek alatt érkezett német színtársulat mi jogon anoncerozza színházi jelentéséin ökölnyi cicero betűkkel, hogy előadásait a Fünfkirchner städtische Theaterben tartja.

— Már edes sógorok megbocsássanak, — de ha isten megengedi értünk, hogy városi színházunk lesz, és nem szorulunk a jelenlegi drágán bérelt, de azért rongyos, kopott és a közegészségre ártalmas pajtára, az nem lehet, és ott is lesz más, mint — magyar, — s ott más muzsa nem fog megtelepedhetni — csak a magyar.

— Ó Felségeik ezüst menyegzője alkalmából a hírlapok ama hírt hozták, hogy valamennyi megye, fő- és alispánja által küldöttsegileg fogja hódolatát bemutatni a trón előtt. E hír teljesen aplotalau, mitán csak az országgyűlés és Budapest részéről fog tisztelgő küldöttség Bécsbe utazni.

Sétányaink érdekében vettünk egy terjedelmesebb cikket, melyet azonban vételekór idő és tér hiányában fel nem hozhatunk, most pedig már a helybeli német lapban jelent meg. — Jobb is így, mert megjegyzés nélkül amugy sem közölhetjük volna. — Városunknak, ha van rendelkezésre álló pénzalapja, sokkal sürgetőbb teendői vannak, minő a közvagyóhíd felállítását, mint a sétányok kibővítése, padok újítása, sugáruhi szedőgépekre pazarolni a kiperéselt adópénzeket. — A kevés, vagy semmi adót nem fizető járdaközpontó közönségnek nagyon kellemes dolog lehet, ha válogathat a sétányokban, a geschäftel szedőgépek színté örömtik telik benne a luxus költségekben, de a birtokos adófizető előbb megválogatja mi a szükséges és hasznos, azután ha telik, a szépet sem felejt el.

A nagyheték második felében is husvét vasárnapján annyi áldás szállott le a felhőkből, a mennyi nagyon is felesleges volt, az iszonyu víztömeget az amugy is a felszínig telített talaj nem bírja elszívni, de folyása sem lehet egy pár nap műve, minél fogva réteink nagy része viz alá került. — Husvéthétfőn kiderült az ég valamennyire, de nyugoti és déli szelek mellett csütörtökön ismét reá kezdé Jupiter pluvius megszokott erélyességgel működését. — A mint a lapokból olvassuk a sok eső országos kalamitás lett, a tavaszi munkákat akadályozta és sok földet a tavaszi vetések alá alkalmatlanná tesz.

Gyilkossági kísérlet, Ápril 12-én esti 9 óra tájban Margit János nagybaránsányi jobbmodu gazda és presbiterre egy gonosztevő az ablakon át lövött tette, a fegyver fíztkő és szerélt volt töltve és egy serét Margit nyakába fúródván, veszélyes sebet ejtett. — A tettes megmondolva járt el, a gyilkosságra azon időt szemelte ki, midőn a háznál volt szimos vendég eltávozt és az istálló, melyben a szolgálk szokott aludni, előbb gondosan bezárta, hogy a kert felé elszökhesen.

Bezárták iskolájukat. A siklósi gör. kel. iskola tanulói között kiiltött a vörheny oly mértékben, hogy néhány nap alatt 20 gyermek betegedett meg. Ezért a felekezeti iskl. hatóság az oktatást egyelőre két hétre beszüntette. Siklóson tehát ez időben csak a hely. hitk. iskola működik most tényleg, mivel az izr. iskoláját most renoválják — de növendékei különben is élvezik a félévi és husvétüi szünetet; a r. k. iskola meg rendőreleg van beszüntetve, és mivel eddig iskolai helyiséget szerezni nem sikerült, — az oktatás még mindig szünetel. Ez állapot, nem tudni, mikor éri végét, annál is inkább sem, mivel a rokkant épület költséges kijavítására eddig sem költség, sem anyag be nem szerethetett. Valóban szomorú oktatástügyi viszonyaink ily menetben nem egyhamar érnek végét.

Hogy a mi városi rendőrségünk sok pénzbe kerülő nagy apparattal rendelkezik, az általában tudva van, de az adófizetők nem csak tudják, hanem érzik is, (mindazonáltal nem igen érzik ezen drága apparatnak hasznosságát akkor, midőn a házi tizhelyek mindenféle betolakodó szemtelen házaló és alkalmi tolvajoktól megóvása kívántatik meg. — A szemtelen világalas eme korszakában pedig kétszeres kötelessége a rendőrségnek arra ügyelni, hogy ne mindenféle jött-ment és ismeretlen jómadárnak, hanem csak ismert itteni illetőségű jó maga- és illendő viseletű s ezek tekintetében biztositókat nyújtó egyéneknek engedtessek meg hirdetményeket, ajánlatokat sat. a házakba hordogatni; az árakkal házalást pedig a legnagyobb elővigyázat mellett is csak oly árakra nézve engedje meg, melyek a helybeli piacon a kereskedésben éppen nem kaphatók, mert különben a házalással okozott alkalmatlanság semmiképen sem meuthető. — A tolvakodás már oly mérvű, hogy még husvét vasárnapján is ki volt téve városunk közönsége egy szédelőg éhletlenségének, ki arczatlan küldözvével kém- és tolvajmódra bejárta a város lakásait és felzavarta a lakók nyugalmát, ki elutasítván, még a legeztemelenebb viselettel megbotránkoztatott. — Figyelmeztetjük a rendőrséget, hogy csak orvosilag megvizsgált egyének engedhetik meg a házalás és hirdetmények kihordása, — ne hogy a kosz és más ragadós betegségek elterjesztésének is kiteljesüljen.

Tiltott sorsjáték. Tudva van, hogy az állami bevételért kérésű sorsjáték (lotto) érdekében minden másnémet sorsjáték rendezése tiltva, illetőleg engedélyezésről és a sorsjáték névértékének megfelelő számalakos díj lefizetéséről feltételezve van. — Nem érthetjük ennél fogva, hogy engedheti meg rendőrségünk, hogy városunkban egy egész raja a kutséberének tűzi rendszeresen és egész nyilvánossággal a sorsjátékot és ezzel egybekötött rendezés csalást, még kevésbé érthetjük, hogy a m. kir. pénzügyi és pénzügyőri közegek sem törődnek ezen kihágásokkal, miket ügyszólván naponta ornk alatt áznek. — Ugy látszik, hogy Magyarországon az ily jöttmenteknek minden szabad, mert sem azt nem keresik, hogy szabadjak-e? (házalás csak nagykorúknak engedhető meg), sem hogy katonai kötelességüknek megfeleleik-e? — még kevésbé azt, vajlon nincsenek-e ragályos betegséggel megfertőzve? — Pénzügyőreink a csempészett dohány nyilvános árulását is megengednek talán kutsébereknek, legalább azt következtetjük abból is, hogy kereskedésben nyíltan árulják és a vendéglők és kávéházakban szélteben használnak oly játékkártyákat, melyeken ott díszelg a kétéjtű bagó, melyektől tehát a bélyegadót az

osztrák kincstár bevételeit és melyek Magyarországon csempészett árának tekintendők.

Gyászjelentés. Szomorodott szívvel jelentjük a tisztelt olvasóknak hogy dacára a legfőbb főrvényszék (Verhovay ügyben) f. évi ápril 12-én hozott ítéletének Tiszta Kálmán és dacára a pécsi törvényszék f. é. ápril 7-én (Gállos ügyben hozott ítéletének Trefort Ágoston miniszterek, még nem váltak el a bársónyszéktől. (Lapunk egy munkatársa e gyászjelentésnek fekete keretben folytonos közlését indítványozza, azonban mi nem adunk neki fekete keretet nehogy polgármesterünk elbizza magát és azt gondolja, hogy a miniszterekkel egy kategóriába soroljuk őt.)

Csekonics János grófot ő felsége valóságos belső titkos tanácsosa nevezte ki, a szegedi árvízkarosultak segélyezése körül hozott nagyszertű áldozatáért. E kitüntetés tehát most kivételképp oly érdemek jutalma lesz, melyek előtt mindenki tiszteltté hajol meg.

Macskazene Patti Charlottának. Mint Nagykanizsáról írják az ottani fiatalas Pattinak, hangversenye után, macskazénet adott. Erre az szolgálatot okot, hogy a művésznő ép oly követelő, mint ezeltől 15 évvel, mikor még hangjának teljes birtokában volt, s a közönség kihívását figyelemre sem méltatta.

A ki a rendőrfőnököt meglöpi. A budapesti plebániái templom ünnepe alkalmánál a budapesti illetőségű 15 éves Glanz Ignác Jekelfalussy rendőrfőnököt bagariabőr-tárczáját ellopta. A reménydus fiatal suhancz befogott.

Anyai helyzetünk illusztrációjához. Aradmegyében, Világoson egy beltelekből s egy szőlőből álló ingatlan, melyre egy aradi hitelező pár évvel ezeltől 400 frtot kölcsönzött, a bírói harmadik árverésen 4 frt 90 kron vagyis négy frt kilenczven krajczaron kelt el. Az árverés helyszínén, a jegyzői irodában mintegy husz világiosi lakos, köztük a segédjegyző is jelen volt s ez utóbbi a beltelekre esz a tréfából 10 krral többet ígért, mint előtte valóki, az az 70 krt. Nem csekély volt aztán meglepetése, mikor letehető, hogy senki többet harmadszor — és a beltelek hetvenkrét tulajdonába ment át. Ugyanigy lett az 1130 öles szőlő 4 frt 20 krért, egy másik árverés birtoka. Biz ezek valóban szomorú viszonyok! Ausztriában sincsenek egyebiránt másként. Stájerországban a mult márczius hó folyamában napokint átlag két parasztesalád tüzettt el végre-hajtási nton házából és telkéről. A hivatalos lap márczius havában 207 végrehajtási árverést közölt. Tíz esetben maga az államkincstár volt kénytelen adóhátralékok miatt az árverést kérelmezni; hogy hány más esetben okozta a túlságos adóteher az illető család romlását, azt a kimutatásból, fájdalom, kivenni nem lehet. Hogy a végrehajtások minő folyamatot vesznek, azt megíthetnki a következő valóban elszomorító esetéről: Márczius 31-én tartott egy kranichfeldi nagy birtok harmadik árverése. A birtok becsára 145.000 frt; az árverésen egy árverelő, dr. Berzé ügyvéd volt jelen, aki többet ígérő hiányában a birtokot — szék forinton vette meg.

Még egy politikai gyilkosság. Az archangeli rendőrfőnököt, Piotrovskit, f. 10-én ágyában meggyilkolva találták. A kihitt holttest mellett a következő tartalom czedula feküdt: „Lengyel voltál ugyan, de azért az ideszámzított lengyelekkel szemben gonoszabb voltál mint a legkegyetlenebb orosz hóhér. Dögölj meg hát te kutyanev vagy méltó rá, hogy az emberek között élj. A végrehajtó biztosság.” (Nálunk nem ily barbarok, mert 1861-ben megválasztatták az 1860-iki feketesárga honvéd fogdosókat alispánoknak és képviselőkné, még az érdemekben dús volt honvédeknek ha ugyanezen pártfogó nem egészen nélkülöztek legfeljebb egy egy alárendelt állást adtak, hogy éhen ne veszezszenek.)

Ártatlanul itél halálra a bécsi esküdtszék egy háziszolgát két asszony meggyilkolásának gyanuja miatt. A császár kegyelme husz évi börtönré változtatta a halálteletet s ezáltal egy törvényszéki gyilkosságot gátolt meg. A valódi gyilkos egy cserapes, most halt meg, ki halálos ágyán be is vallotta véres tetteit. Az ártatlanul szenvedőt szabadlátra helyezték.

Küiltott könyv. Tissot Victornak, a „Milliárdok hazája” című könyv írójának „La Cotesse de Montreton” című regényét a franciaia hatóságok megtiltották a pályaudvarokon s házalók által árulni. E könyv valódi chronicque scandaleuse, telve a legpikánsabb részletekkel a bajor király, s más uralkodó herczegek, s német udvarokban szereplő főrangú hölgyek élet-története és kalandjaiból.

Hogy gastadogák Rotschild? A franciaia kamara jelenlegi tárgyalásai a járadék átszámításai iránt igen érdekesen világítják meg azon fittköt, miként gazdagodik a Rotschild-ház? A bankár a változógyűzők syndikusát megvesztette, s ez elárulja neki a kormány véleményét az átszámítás iránt, s erre alapítja a nagy pénzember a legalattomosabb cselelgés meggazdagodására; t. i. több napon át kez alatt megvásároltatja az erősen csökkent járadéki papirokat, melyek a miatt estek, mert egyetlen járadékos vagy töképezés sem merte járadék-papírját a piacra hozni félven az átszámításól. E rabló eljárásban nem saját ügyessége által szerez nyereséget, hanem egy syndicus telkismertelensége szolgálatkól polgártársai kifosztására. Visszaemlékeztek ez a Rotschild ház leghíresebb államsínyere. A solferinói csata után a párisi Rotschild a bécsihez

gyors tudósítást küldött a szavakkal: „Holnap érkezik Scholem.” E jelszóban már eleve megállapodtak, a „scholem” zsidóul „scholem” (béke) azt jelenté, hogy békekötés jön létre, s ha Villatranca nem hozott volna békét, „Scholem meg nem érkezé” lett volna jelzve. Az osztrák nemzet kölesön akkor 40-re esett le, s a nyereszködő Rotschild háznak egy egész napja volt Bécsben, Berlinbe, Hamburgban Frankfurtban és Borszlóban a nemzeti kölesön papírjait összevásárolni a legalacsonyabb árfolyammal, s egy hét mulva már hatvanon adhatta el a megvettéket. Tanúságos és érdekes azon mód, melylyel a megvett milliók szaporitattak, az ily urak nem igen törődnek avval, tisztességes munka és gondolkodás, vagy fosztogatás által.

Meggyilkolt muszka rendőr. Kievből f. hó 8-iki kelettel következőket írják: Tegnapi délután 4 1/2 órakor az itteni Vladimir-szobor közeléből több lövés vala hallható. A nép a hely színeire sietett s ott egy fiatal ember vértől hullajt talalta a porban heverve, kiből néhányan egy Baranovszky nevű titkos rendőrré ismertek. A szerencsés ember bír szerint két rendőr társával egy Orotsinikov nevű gonosztevőt le akart tartóztatni. Ez ellen-szegült, pisztolyt ragadott s Baranovszkyt lelőtte, aztán megugrott. Hogy miért engedte a másik két rendőr megugrani, azt nem írják meg.

Eilopot főkörmányzó. A charkovi főkörmányzóhoz a napokban — lengyel lapok közlései szerint — a főügyész kocsisa jött és sürgősen hívta a főügyészhöz, azon ürügy alatt, hogy Krapotkin gyilkosát felfedezni sikerült. A főkörmányzó e sürgűzésre a főügyész által küldött hirtőn távozott és azóta eltűnt. — atyai gondjuk alá vették a nihilisták. E napokban jött a rendőrségi főnökhez egy levél, melyben kéri a főkörmányzó őt, hogy ne buzgólkodjék nagyon Krapotkin gyilkosai feltalálása körül, mert ez esetben ő fog lakolni fejével mint kezese.

A mai számunkban foglalt Azienda biztosító intézet hirdetményére, mely intézet a legregibb és legzárkább egyike — F. olvasóink figyelmét felhívjuk.

A mily jelentékeny haladás jegyezhető fel az évszázadban a gyógytudomány terén, egyetlen gyógyeljárás nem ért még oly feltűnő eredményt és nem talált oly kedvező ítéletre, mint az, melylyel az elismert kitűnő specialista Moessinger L. G. majnai Frankfurtban a kösvényes és csusz-fájdalmakat, az idült, sőt a legkényesebb esetekben rendkívüli eredménnyel gyógykezelte. — A tudomány eddig csak mérsékelt és fájdalom enyhítő szerekek birt, az emberiség ezen ellenségének utját állhatni és ha tekintjük, hogy kösvény és csusz a földön monnyire el van terjedve, hogy Moessinger L. G. úr gyógymódja bizonyára figyelmet érdemlő, mitán azt az Európa minden részéből érdekre menő ítélet és elismerés bizonyítja, hogy egy ép oly ésszerű mint alapos eljárás forgó szóban, mely meg a kevésbé vagyonsnak is lehetővé teszi, nagyobb kiadások nélkül magát bajától megszabadítani. — Ezen jegyek az érdekelteknek bizonyára kellemes lesz, hogy Moessinger L. G. úr, kihez levdélles, a bantulom leírásával kell fordulni, tanácsát és az egyes esetekben megkérve utasításokat szivesen nyújtja, mitán a gyógyeljárás a személyes megjelenést nem feltételezi. — Az általános elismerés, melyre Moessinger L. G. úr gyógyeljárása talán, a bizonyítványokon legjobban kifejezve van, melyek a társadalom legjobb köréből érnek, Moessinger úr azokat mindenkinek a legnagyobb készséggel bocsátja rendelkezésére.

Beküldetett. A mai számunkban közzétett Kaufmann és Simon ham burgi bankház hirdetését, a t. olvasó közönség figyelmébe ajánljuk. Igen jó alapon szervezett és több jelentékeny összegű tőkeerővel rendelkező, érdekes sorsjegyek vétele ajánlatik, alkalom nyújtatván, hogy környekünk lakosai is részeshülhessenek a sorsjegyek idejében megszerezhetetlen. Ezen sorsolási vállalatnak szilárdaság mellett kezdekdi mind az illető kormány részéről nyújtott kezesség, mind pedig nevezett hirdető háznak jó hírnéve, miszerint a nála már számosan előfordult nyeremények kifizetésénél legzárkább pontossággal járt el.

Színház és művészet.

A német színtársaság pontosan beköszöntött és meg is kezdé előadásait. Husvét második- és harmadnapján vigjátékokkal mulattatá a nagy számmal egybegyűlt közönséget; szerdán operettel állott elő: Zeller és Gené: „Der See-kadet” című művével. Ha már ez úgy látszik szükséges, roszról szólóanunk kell, tesszük ezt az igazság és méltányosság mértékével. Pécsen még mindig vannak olyanok, kik a német szóban több élvezetet lennek, mint a magyarban; s ezeket tartozván a katonatisztek is, igen természetes, hogy közönsége a német társulatnak csakugy akad, mint a magyar-nak. Ezt előre bocsátva, tartózkodunk minden összehasonlástól, mely az egyik vagy másiknak hasznára vagy kárára válnék. A mit a fencziművet operette hallása után mondanunk kell és lehet, az, hogy e némben a németek nem dicsekedhetnek több színészi tehetséggel, mint a magyarok. Pollák jó énekes, de nem szíves; Netsch és Mündheim a komikus nem tesznek túl Breznay és Viharin; és törz- és vig szerepek dolgában nem tudnak különbséget a két társaság, színészi közzét. Előnye, még pedig nagy előnye a német társulatnak mint operetteársulatnak az, hogy énekesül nemcsak szép hangnak, hanem iskolázottak is egyszermind, tetszetősek és ügyesen s osinon mozognak; hogy mind női, mind férfikara megfelel a tisztességnek. Egészben véve, a

külcsin, a simaság is a névzetek. Jelmezei s öltözékei is izletesebbek. Egyelőre cunyt. Majd részletesebben is szólunk a különböző műfajok előadásáról és végül megteszük észrevételünket a nevezetes tárgyat illető művelődési szempontból is.

A multkor számunkban leírt hangversenyre nézve nem tartjuk fölöslegesnek megjegyezni, hogy az abban előadott művek egyikét, a Fuchs Róbert kőzettséssel fogadott kedélyes Serenade-ját a bécsi philharmonikusok is előadták a szegedi árvízkarosultak javára adott budapesti hangversenyükben. A mit annak bebizonyítására hozunk fel, hogy a pécsi zenecsoport a művelt világ haladását szemmel tartja s mindenképp jó uton jár.

IRODALOM.

≡ **A „Magyar Lexikon” 25 és 26-ik füzet** Ezent meg Raumann Frigyes kiadásánál Budapest. Ezen füzetek mellékletül a magyar történelmi szinchronistika térképe és a gémozodony rajza hoz nézetben. Ára egy füzetnek 30 kr.

≡ **Uj zeneművek.** Az Apollo zeneműfolyóirat ápril havi száma következő tartalommal jelent meg: 1. Ünnepi induló Mezurányi Józseftől. 2. A vereshajú, csardas Lukács Sándor hasonczimű népszimfonikus énekelt népdalokból zongorára alkalmazta Fehér Mihály. 3. Alkonyatkor, szalonadab Matzenauer Ottóval. 4. Virágért, férfiak Halasz Józseftől. 5. Előjátékok orgonára vagy harmoniumra Szasskovszky Endrőtől. 6. Mikoron a hajnal, dal Allaga Gézáttól. Ezen hat zenemű összesen csak 1 frtba, előfizetés útján éppen csak 50 krba kerül. Az Apollo előfizetési ára félrevez 3 frt, mely az Apollo kiadó hivatalához (Budapest, vár. Veréböcsete 197. szám) ezimezve küldendő be, legcélszerűbben postautalvány útján. Az Apollo hét évi fenállása óta hazai zeneszerzemények közlése mellett a nevezetesebb külföldi zeneműveket is megismerteti előfizetőivel s bármely zenegyűjtemény diszére válik és ezért partolásra méltán ajánljhatjuk. A t. előfizetők a f. évben már megjelent számokat is megkapják.

≡ **A királyi ünnep emléke** „ezimű füzetke e napokban hagyja el a sajtót, ára 10 kr. lesz. A füzetket az „Eötös-alap” gyűjtőbizottság tisztikara már áttekintette s engedélyezte az a néptanítóknek terjesztés végett melegen ajánljhatjuk; a füzetke becses nemcsak azért, mivel anyagot szolgáltat a királyi ezüstművészek alkalmával tartandó s a nemzeti ezületet fejlesztő ünnepélyes tanítások számára, hanem azért is, mivel mint történelmi olvasmány később is mindig felhasználható leendő. Azon tanító uraknak, a kik a könyvecskét a „Népevelők Lapjára”-nak szerkesztésére, avagy az „Eötös-alap” kiadásánál (Luttenberger Ágost. ev. tanító, Deákter 3) nagyobb mennyiségben rendelik meg postautalvánnyal, 25 százalékos, kisebbül 15 százalékos elengedtetik. A munka szép képekkel lesz diszítve, s később Könyv Lajos könyvkereskedő (Károly-utca IV. ker.) bizományába kerül. Kiadója a budapesti tantestület. Nyomatja a Franklin-Társulat. A füzetekből befolyó tiszta jövedelem telereszben az árvízkarosult tanítóké, telereszben pedig a néptanítók „Eötös-alap”-jéé leendő.

≡ **Az összehasonlító irodalomtörténeti lapok** ez ideig ötödik és hatodik száma kiválólag érdekes és tanulságos tartalommal jelent meg. Közlebbi számunkban egy mutatóval szolgálunk belőlük: addig is idejegyezzük, hogy többek között Petrarca egy eddig ismeretlen sonettjét foglalja magában az ötödik szám; továbbá Minek szép tanulmányát a hatodik. E tanulmány a versmértékről, az úgynevezett rhytmikáról és alkalmazásáról szól. Tartalmaz végül orosz, olasz, magyar, cigány költemények különféle fordításokban.

≡ **Gróf Montecristo regény** Mehner Vilmos által rendezett illusztrált kiadványának 26-30. füzetek jelentek. Ezzel a regény be van fejezve. — Ennek folytatásaként tovább folyik a „Világ ura” ezimű regénynek füzetes kiadása. Egy füzet ára 25 kr.

≡ **Dr. Rib ry Ferenc „Képes világtörténet”** ezimű munkájának 4-ik és 5-ik füzete jelent meg Mehner Vilmos kiadásában. — Kiállításuk elsőrendű mind a papír finomsága, mind számos műmelléklet, térkép és a szöveg közé nyomtatott képek tekintetében. — Egy füzet ára 30 kr.

≡ **A „Csöndes órák”** szépirodalmi társadalmi és művészet közlöny f. é. 48. számának tartalma: „A gyógyíthatatlan seb” (eredeti regény.) Benedek Aladártól. — „Franciaország” (eredeti költ.) Ábrányi Emilől. — „Hattyúdudal-jel” (eredeti költ.) Benedek Aladártól. — „Egy téli álom” (eredeti elbeszélés.) Dominkovics Marie-től. — „Szinésznő és zárdaszűz” (francia elbeszélés.) „Vineta” [Müller Vilmos költeménye] Farkas Antaltól. — „Nemzeti kultúránk”, Cato-tól. — „Térmészetráji találmányok”, II. Büttner K.-től. — „Hét eltszabály” [Jefferson költeménye] Farkas Antaltól. — „Bus vagyok én” [népdal, tárcza-vers], Széplaky Jenőtől. — „Eugenia császárné öltözéséből” E. I. L.-től. — „A kigyó-kövekről”. — „A jó szemek törvényei”. — „Nagyvilági hírek”, „vegyes újdonságok”, „apró hírek”. — A boríték on: Hymen sakk-rejtély, képtalány, szikrák, a szerkesztő nyílt válasza, hirdetések. Kiadó hivatal Budapest Sándor utca 23. Előfizetési ára évenként 2 frt.

≡ **Uj zeneművek: Táborcsy és Parsch** zeneműkereskedésében megjelentek Riezaca nótá. Két eredeti dal I. Rozmarinkszál juj bé illatos. 2. Zongorára külön szerző Szentirmay Elemér. Ára 60 kr.

Uj könyvek. A Franklin-Társulat kiadásában Budapestben, újabban megjelentek: **Kabinaj Lajos. Iparos gazdaságyok könyve** iparos-gazda családok számára. Képekkel. Ára füzet 70 kr.

Olcsó könyvtár. Szerkesztői dr. Gyula Pál.

71. füzet: Taine H. Az oszmány a művészetben. Franciaából fordította Lőrincz József. Ára füzet 30 kr.

72. füzet: Lessing Gotth. Ephraim. Babilon Nátán. Dráma költemény 5 felv.

násban. Németből ford. Ziehy Antal. Ára füzet 50 kr.

73. füzet: Beulé Augustus családja és kora. Franciaából átdolgozta Molnár Antal. Ára füzet 30 kr.

74. füzet: Lindau Pál. Molière. Fordította Bánfi Zsigmond. Ára füzet 30 kr.

76. füzet: Feuillel Oktáv. Egy nő naplója. Regény. Franciaából fordította Fáy Béla. Ára füzet 40 kr.

76. füzet: Macaulay, Parére Bertrand. Angolból ford. Angyal David. Ára füzet 30 kr.

77. füzet: Molière. A botcsinálta doktor. Vigjáték 3 felvonásban. Fordította Kazinczy Ferenc. Ára füzet 20 kr.

78. füzet: Louis-Lende L. Camaron. Epiód a mexikói háborúból. Franciaából fordította Haraszti Gyula. Ára füzet 20 kr.

Találmányok könyve. Ismeretek a kézműipar és műipar mezejéről. A földmívelés, ipar- és kereskedelemügyi m. k. miniszterium megbízásából átdolgozta Freecay János. Számos képpel. 33. 34. füzet. (IV. kötet 3. és 4. füzete). Ára füzet 80 kr.

Tartalma: A dohány és a többi narkotikus szerék. — A dohány termelése. — Chemiai és alkotó részek. — A dohány a gyárban. — A pipadohány. — A szivargyártás. — A tubák. — A dohányfogyasztás. — Az opium. — Chemiai alkotó részek. — Haksis. — A komló. — A szesz italok. — Pálinkafőzés és szeszégetés. — A malátakészítés. — Bevezetés. — A csepre erjedése. — A pároló készülék. — A likörgyártás. — A bor. — A szőlőfajok. — Alkotórészel. — A szüret és mustkészítés. — A mesterfészes borjavítás. — A bor kezelése a pincében. — A pezsgőbor vagy a champagne. — A csigér vagy gyümölcsbor. — A sörözés. — A sörlevek erjedése. — A fenékforras.

Történelmi könyvtár. A magyar népek és ifjúságának ajánlja. Egy-egy füzet ára füzet 40 kr.

60. füzet: A assyria és Babyllonia, és a két legregibb világváros Ninive és Babyllon története. Irta dr. Lázár Gyula.

61. füzet: A kereszties háborúk története. Irta dr. Lázár Gyula.

62. füzet: II. vagy jeruzsálemi Endre magyar király. Irta Áldor Imre.

≡ **A „Képes családi lapok”** 12-ik füzetének tartalma: Az utolsó Bolond. Beszély. Brankovics Györgytől. (Folytatás.) Velenese lovagja Regény. Irta: Schlegel Miksa. Fordította: K. Beniczky Irma. (Folyt.) Csak az első szó kíván már mondva. (Költ.) Hofnap F. udvari Kullifay Ede. Női párbaj. Elbeszélés az orosz udvari életből. Sacher Masochtól. Fordította: Milez Béla. (Folytatás.) Madonna Violanta. (Egy ö-velencei krónika után) F. K.-től. Szem. Egy arab leány története. Vincenti Károly-tól. (Vége) Ifj. Ábrányi Kornél. Az orrszarvú madár. Bengalia Erdőben. Sz. Erzsébet temploma Kassin. A muzezin. Ostrom alatt. Tavasz bajok. Való igaz! A jaguár torka fölött. (Amerikai kaland.) Hasznos tudnivalók. Irodalom és művészet. Különfélék. Apróságok. Képek Ifj. Ábrányi Kornél. Harez a vizen. Csak az első szó ki von már mondva! Az orrszarvúmadár. Akirálytigris. A kassai székesegyház. A muzezin. Ostrom alatt. Való igaz! Kladja Mehner Vilmos Budapest Kalap-utca 4 sz. Ára egy füzetnek 30 kr.

≡ **A királyi ünnep emléke** „ezimű füzetke e napokban hagyja el a sajtót, ára 10 kr. lesz. A füzetket az „Eötös-alap” gyűjtőbizottság tisztikara már áttekintette s engedélyezte az a néptanítóknek terjesztés végett melegen ajánljhatjuk; a füzetke becses nemcsak azért, mivel anyagot szolgáltat a királyi ezüstművészek alkalmával tartandó s a nemzeti ezületet fejlesztő ünnepélyes tanítások számára, hanem azért is, mivel mint történelmi olvasmány később is mindig felhasználható leendő. Azon tanító uraknak, a kik a könyvecskét a „Népevelők Lapjára”-nak szerkesztésére, avagy az „Eötös-alap” kiadásánál (Luttenberger Ágost. ev. tanító, Deákter 3) nagyobb mennyiségben rendelik meg postautalvánnyal, 25 százalékos, kisebbül 15 százalékos elengedtetik. A munka szép képekkel lesz diszítve, s később Könyv Lajos könyvkereskedő (Károly-utca IV. ker.) bizományába kerül. Kiadója a budapesti tantestület. Nyomatja a Franklin-Társulat. A füzetekből befolyó tiszta jövedelem telereszben az árvízkarosult tanítóké, telereszben pedig a néptanítók „Eötös-alap”-jéé leendő.

GABONA ÁRAK

a f. é. ápril hó 11-én tartott heti vásáron.

	I. oszt.	II. oszt.	III. oszt.
Búza 100 klg. ft.	7.60	7.40	7.80
Kétszeres " " "	5.90	5.60	—
Rozs " " "	5.20	5.00	—
Árpa " " "	4.50	4.30	—
Zab " " "	5.40	5.20	—
Kukorica " " "	4.30	4.10	—
Hajdina 100 klg. ft.	0.90	—	—
Széna " " "	2.50	—	—
Szalma " " "	1.00	—	—

Szerkesztői üzenetek.

B. M. Budapest. „Tragédia az életből” ezimű beszélyének írása nem felel meg nézetünknek és céljainknak s ezért nem közöljük. — Nem vagyunk oly helyzetben, hogy kívánságunk megfelelhessünk. „Két eskő” ezimű beszély nem érett a nyomda alá.

P. K. Hogy ön az elemi iskolákon már túl van, abból látjuk, hogy már írni tud, talán nyolcz év múlva, ha a fögynyasumon is átment, irómanya nyomtatható is lesz.

A városbázi névtelennek. Névtelen tudósításoknak nem adhatunk hitelt és a felelősséget a közöltöktől el nem vállalhatjuk.

P. J. Ott a hol? Bizonyítványát tőlünk átvetheti.

NAGY FERENCZ lapfolyóiratos.
HARSCH EMIL KIS JÓZSEF felelős szerkesztő. Szerkesztő társ.

Hirdetések.

Carbolsavas mész és víz. (Desinfections-Pulver).

Eldig legjobbnak elismert fertőtlenítő mindennemű hulladékok, nyitott és zárt helyiségek, rászón és rha nemtek, fertőtlenítésre ugyszinte állatok vagy embereknek, kik személyes érintkezésben voltak tebegekkel.

Carbolsavas mész 1 Ko. ára 20 kr., 50 Ko. 8 frt.

Carbolsavas víz 1 Ko. 40 kr.

Kapható Pécselt Sipőcz István gyógyszer-tárában.

Kellemetlen szájszag és fogfájás ellen.

Schulhof Károly Róbert — manchesteri lakos által feltalált — osztrák és császári és magyar királyi kizárólag szabadalmat nyert **SOPIANA-SZAJSZESZ**

Hatása:

1. A Sopianaszaizszesz a száj- és orrüregnek (odvas avagy mülogak, dohányszag vagy bármely más okból eredő) minden büzet nyomtalanul eltávolítja.
2. Erősíti a pehnydőt foghúst és az ingó fogakat, az utóbbiaknak visszaadja természetes fehér színüket, meggátolja a fogók képződését, védi a fogak zomanczatát és óv a fogfájás ellen.
3. A száj- és orrüreg mindennemű súlyos (skorbutikus) bantalmait gyogyítja, lidíti és piroszja a foghúst és edzi a nyakharlyakat.
4. A már létező fogfájást eltávolítja, ha a fájó fog és szomszéd fog hús pár csepp, vízzel nem elegyített száizszeszszel megdövesztetik.
5. Diphtheritis és más torokbajoknál igen sikeres gargalizáló szer. 67. (2-0)

Megrendelések elfogadotnak: Dr. Schulhof Adolf orvos úrnál és minden gyógyszer-tárban Pécselt.

Weisz Ferencz úrnál Mohács, Petrász gyógyszerész úrnál Sikklos, Heindlhofer Róbert úrnál Zombor, Török J. gyógyszerész és Édeskúti L. uraknál Bpest, Dieballa György gyógyszerész úrnál Szekesfehervárott.

Nyújtunk kezét a szerencsének!
400,000 birod. márka vagy 231,250 frt.

főnyereményt nyerhetni a legújabbban rendezett, az állam által engedélyezett és garantizott pénzorsolásánál.

Az új terv oly előnyösen van berendezve, hogy néhány hónap alatt 7 sorolásiánál 44000 nyeremény játszatik ki, melyek közt van a 400,000 bir. márkás vagy 231,250 frt. főnyeremény nevezetesen pedig:

bir. márka	bir. márka
1 nyerem. 250,000	1 nyer. 12,000
1 " 150,000	24 " 10,000
1 " 100,000	5 " 8000
1 " 60,000	51 " 5,000
1 " 50,000	74 " 3,000
2 " 40,000	217 " 2,000
2 " 30,000	531 " 1,000
5 " 25,000	673 " 500
2 " 20,000	950 " 300
15 " 15,000	24,750 " 138

Ezen, az állam által rendezett és garantizott nagy sorsjáték közelebb történendő húzására

1 egész eredeti sorsjegy ára 6 márka vagy 3¹/₂ frt, 1 fél 3 márka vagy 1¹/₂ frt, 1 negyed 1¹/₄ márka vagy 90 krajczár.

Minden megrendelés az összeg beküldése vagy utánvét mellett a legpontosabban eszközöltetik, s minden megrendelő megkapja az állam ezimerével ellátott eredeti sorsjegyet.

Minden megrendelőnek a hivatalos játéktér ingyen küldetik meg, úgy szintén a busz után azonnal a sorsolási lista.

A nyereménynek kifizetése az állam garanzitája mellett azonnal történik vagy postán való küldés által, vagy nagy összeköttetéseinknél fogva az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb városában velünk összeköttetésben álló bankházaknál.

Bankházunktól vett sorsjegyek mindig nagy szerencsének örvendettek, s igen sok nyeremény közt többször a főnyeremény is tőlünk vett sorsjegy nyerte, melyek az illető érdekelteknek közvetlen ki lettek fiztve.

Reméljük, tehát, hogy ily biztos alapon levő vállalatunk tömeges részvételnek fog örvendeni. Szives megrendeléseket minél előbb s minden esetre f. é. május hó 15-dike előtt, kérünk megtenni.

Kaufman és Simon bank- és váltó-fizlete Hamburgban. Mindennemű államkötvények, vasuti részvények és kölcsönsorsjegyek megvételnek vagy eladatnak.

U. i. Szabadon itt köszönetet mondunk a bennünk eddig helyezett bizalomért, melyet szives megrendelőink pontos és lelkiismeretes szolgálása által ezentül is legfőbb főrekvélünk leendő kiérdemelné.

70. (7-1)

Hirdetés.

Vb. **ROZS VENDEL** esődtömégéhez tartozó, Pécselt a fűtőházban fekvő ház emeleti lakosztálya egészben vagy megosztva, úgy több udvari kis lakás, valamint a kaputól keletnek eső bolt egészben vagy felosztva 1879. évi ápril hó 1-től kezdve hosszabb időre is bérbbe adandó. Bővebbet ROSINGER IGNÁCZ tömeggondnoknál, (irodájá Király-utca 19. sz. a.) 27 (0-10)

Regále-bérletek.

A Baranya selyei uradalom által bérbbe adotnak 1879. október 1-től 3 évre a következő tárgyak:

Oszrói koresma Baranya megyében

Iványi " " " " " "

Zalátai " " " " " "

Sztárai " " " " " " Somogy

Hatvani derékúti koresma Somogy megy. borméresi jog

A sztárai révészet Somogy megyében.

A bérleti öhajtok felkeretnek a selyei tisztartósági irodában május 1-én reggeli 9 órakor tartandó nyilvános árverésen megjelenni.

B.-Selye ápril 1. 1879.

Az uradalmi tisztartóság.

61 (3-2)

Epilepsia

(Nehéz kór) orvosol és gyógyít Dr. Killisch szakorvos Dresdában (Neustadt) levőben értekezés útján. Eddig már 11,000-nél több betegséget volt gyógykezelése alatt.

71 (14-1)

Alapítottatott 1822-ben.

Triesti Azienda Assicuratrice.

Az osztrák-magyar birodalom legregibb bizt. intézete.

Biztosítéki alap 12 millió ft.

Magyarországon a biztosítást legelsőbbon honosítá meg 57 éves működése óta tíz, jég- és életbiztosítási károkat összesen több, mint 100 millió ftot kárpóolt.

Biztosít:

- a) tűzkár ellen,
- b) jégkár ellen, különös tekintettel a gazdasági érdekekre és sztkésgylekre,
- c) tőkét, élet-, halál- és kiházásitási esetre.

Az Azienda, a biztosítás általánosítása céljából, a közönség érdekében oly olcsó díjakat szab, hogy mindenki képes magát a biztosítás által károktól megóvni.

Alólirt intézeti képviselő mindennemű biztosítási ajánlatokat elfogad, és felvilágosítást készséggel nyújt.

A Triesti Azienda Assicuratrice.

Pécsi főgynöksége **Hermann és Piernikarszki.**

Wetzer és Lobmayer

Budapestben, koronafőherczeg és korona utca sarkán „a szép magyar nő”

Rumburgi vászon, kész női és férfi fehérnemű-raktár,

továbbá függönyök, butorszövetek, ággyterítők, zsinoros, piquet, és szines barketók, 6, 12, 18, 24 s. a. t., személyes terítékek, mindenféle béléscikkiek u. m. nagy választékban férfi gallérok és keze-lők s. a. t.

Menyasszonyi készletek ugyamint mindenféle megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. Árjegyzékek ingyen és bérmentve. 54 (4-4)

Bérlet-hirdetés.

A Szt.-Lőrinczi béruradalomhoz tartozó Baranya megyében fekvő Ronádfi, Nagy-Vátyi, Botykai, Büdösfai koresmák és Szt.-Erzsébeti borméresi jog, valamint a Dinnyeberki közös koresma, továbbá Somogy megyében fekvő Istvándi vendéglő és ugyanazon határban levő 2 csárda u. m. Csillag és Viganvári és az Istvándi vásárjog f. évi május hó 26-án reggeli 10 órakor nyilvános árverés folytán 1880-ik évi január 1-jétől 3 évmasutáni évre haszonbérbbe fognak adami.

A vállalkozni szándékozók a szokott bánatpénzzel ellátva ezenel meghívotnak.

A bérleti feltételek Szt.-Lőrinczen (Pécs-Barcsi vasut állomása) az uradalmi irodában, hol is az árverezés tartatik, bármikor megtekinthetők.

Szt.-Lőrinczi uradalom főbörnöksége.

MEZEI GIPSZET

Építészeti meszet **Vizi kóragot** Roman Cementet **Portlandi Cementet**

Portlandcement kövezeti-táblákat vízvezeték csöveket

Lótakarmányi kagylókat

(saját terménye sat. sat. ajánl és kívánatra árjegyzékeket és mintalapokat sztküld

Sartori Oscar Nagy-Kanizsán.

69 (3-1)



Ménsékelte árszabálya az első magyar gyapju-mosó és bizományi részvénytársulatnak BUDAPESTEN.

A társaság elhatározta magát arra, hogy az új, most kezdődő tizenegyedik évi campagne-ra tarifáját jelentékenyen leszállítja, hogy a t. cz. gyapjutermező és gyapjukereskedő urak gyárilag mosott gyapjunál még kedvezőbb eredményt érhessenek el, mint az eddig volt. — F. évi ápril hó 1-jétől kezdve tehát zsrban nyírt gyapjuért 5 frtot, timár gyapjuért 6 frtot hátmosású gyapjuért 7 frtot, számítunk 100 kilonként.

Atvezünk minden fajta gyapju gyárilag mosásra és bizományi eladásra, vagy csupán csak bizományi eladásra.

A gyapjuk nálunk raktárolási és biztosítási illeletektől mentesen fekszenek; kívánatra előlegeket is adunk az érték két harmadáig igen mérsékelt kamatra és olcsó eladási proviziot számítunk.

Számos ügyelőink és direct összeköttetéseink által a bel- és külföld legjelentékenyebb gyár-piaczain, azon helyzetben vagyunk, hogy a nekünk bizományba adott gyapjuk eladását az utolsó kézbe gyorsan és a legmagasabb árákon eszközöltetjük, s a gyapju árat a tulajdonosnak készpénzben küldjük meg.

A hozzánk ezimzett gyapjuküldeményeket az illó pályaudvarokból és hajó-rakodási állomásokról mi hozatjuk el. A küldemények sor szerint kerülnek mosásra, s az utóbbi még a legerősebb tolongás esetén is legkésőbb 3-4 hét alatt eszközöltetik.

Netáni kérdézőkdekre kimerítőleg és készséggel adatik válasz. (Utányomat nem díjazatik.)

63. (3-2)